

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Колпакова Егора Александровича  
«Психические расстройства в остром периоде COVID-19  
(эпидемиология, клиника, исследование основных этиопатогенетических  
факторов риска) по специальности 3.1.17 – «Психиатрия и наркология»  
(медицинские науки)**

Несмотря на достигнутые результаты в изучении клинических и патогенетических особенностей развития психопатологической симптоматики в остром периоде COVID-19, проблемы синдромологической квалификации психических расстройств, ассоциированных с острым периодом COVID-19 и определения механизмов их взаимодействия с выраженностью соматической патологии не получили своего достаточного решения. Отдельную теоретическую значимость представляет более углубленное изучение нейротропных, а также системных эффектов, обусловленных влиянием коронавирусной инфекции на развитие психических расстройств, что определяет необходимость поиска лабораторных показателей, доступных для оценки в рамках рутинного обследования пациента.

Диссертационное исследование Колпакова Е. А. выполнено на современном научном и методологическом уровне и посвящено широкому кругу задач. Для их решения автором было проведено многоэтапное исследование, включающее в себя помимо всестороннего анализа научной литературы, непосредственное клинико-психопатологическое обследование 70 пациентов с детальным изучением особенностей их нейроиммунологического профиля и соматического состояния по ряду параклинических показателей, а также ретроспективную оценку результатов лечения 3936 пациентов из числа госпитализированных с COVID-19 в многопрофильный стационар. Наиболее значимым результатом работы с практической точки зрения является представленная автором модель оценки риска развития психических расстройств, полученная при помощи алгоритмов машинного обучения.

Полученные результаты имеют высокую теоретическую и практическую значимость, как в отношении концептуализации клинической типологии психических расстройств, ассоциированных с острым периодом COVID-19 и исследовании потенциальных нейроиммунологических механизмов их развития, так и в аспекте применения современных технологий, способствующих ускорению диагностики, оптимизации терапевтических подходов и повышению качества оказания медицинской помощи.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Материалы научной работы изложены в 7 публикациях, 4 из которых – в журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа является актуальной, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью и полностью соответствует требованиям п. 9 и п. 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (в действующей редакции постановления Правительства Российской Федерации от 16.10.2024 г. №1382), а ее автор, Колпаков Егор Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17 «Психиатрия и наркология» (медицинские науки).

Заведующий кафедрой психиатрии и психотерапии с клиникой  
Института медицинского образования  
ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России

д.м.н. профессор

Абриталин Евгений Юрьевич

« 11 » февраля 2025 года

Подпись заверяю

Ученый секретарь

ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России

д.м.н. профессор



Недошивин Александр Олегович

Абриталин Евгений Юрьевич, специальность: 3.1.17 -психиатрия и наркология, медицинские науки; ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» МЗ РФ, Институт медицинского образования, Кафедра психиатрии и психотерапии с клиникой;

197341, г. Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2, abritalin\_eyu@almazovcentre.ru ,  
+7 (812) 702-37-49